

天猫预售生蚝等新西兰活体海鲜 承诺72小时到货不活包赔

市民昨起可在线买进口活体海鲜

昨天，在线商城天猫推出了新西兰活体海鲜预售，承诺72小时从海里到碗里，不活还包赔。包括宁波在内的67个城市居民可首批尝鲜体验。这是继去年8月淘宝旗下的“聚划算”推出预售30万只德国大闸蟹却最终爽约中秋节后，淘宝再次推出进口活体海鲜预售行动。不少网友担心，这次的活体海鲜预售会不会又爽约呢？

记者 孙美星

市场反应

昨天一上线就有上百人购买

此次预售的新西兰活体海鲜，包括生蚝、黑金鲍、鹦鹉蛤、小甜蚌等品种，其中新西兰独有的马尔伯勒太平洋生蚝4只98元，400克/只~450克/只的野生黑金鲍349元，还有“绚丽如羽毛，新西兰土著毛利人最爱”的鹦鹉蛤，109元/千克。商家承诺海鲜捕捞之后将狂飙一万多公里，从最靠近南极的海里送到中国消费者碗里，只需要不到72小时，到手的海鲜不活包赔。

从成交记录看，这批海鲜昨天一经上线就有不少网友下单，其中购买新西兰生蚝的网友最多，到昨天下午已有140多人购买。

此次推出的新西兰海鲜首批体验的有67个城市，其中就包括宁波大市区。据介绍，海鲜从新西兰上岸开始，到配送到消费者手中，中间要经历以下几个环节：新西兰供货商加工分拣、空运到上海、报关、商家包装发货、物流公司配送。昨天，记者以消费者身份咨询店小二。对方表示，昨天下单后的海鲜产品，预计12日可从上海发顺丰快递到宁波。

“我昨天买了6个生蚝和1公斤青口贝，总共200多元，卖家说预计12日能到货，我周六就可以在家里烤生蚝了，第一次买，不知道味道怎么样。”赵小姐是昨天首批尝鲜的网友之一，她说之所以下单是看中活的海鲜，而且价格也在接受范围内。

回应质疑 确保“72小时到货”

“我们承诺百分之百不活包赔。”据天猫负责人介绍，因为是首次开创活送海鲜服务，消费者可以在签收当天判断海鲜商品是否存活，消费者在当天发起退款申请提供证据，商家将按照个数等比例确定退款金额，24小时内完成退款。

记者在商家的配送提示中看到，商家还提供了消费者如何鉴别海鲜死活的方法，比如生蚝开口了就说明是死蚝，不过如果因为顾客原因导致快递改日配送，死亡的海鲜将不能获赔。

不过一些业内人士却对“72小时到货”的承诺表示怀疑：“从新西兰到上海就要一定时间，而且进口的海鲜产品肯定要经过检验检疫，这个一天能否完成还要打问号，这期间还要保证海鲜活着，有难度。”

鲜活农产品是电商行业中诱人的一大块蛋糕，但因为物流配送和售后服务等一系列难题成了行业最难啃的硬骨头。去年8月，聚划算发起的德国大闸蟹预售就曾因为进口流程的问题“流产”。此次新西兰活体海鲜预售是否会重蹈覆辙？

对于网友的疑问，天猫方面回应，此次的新西兰活体海鲜进口会走正常的报关检疫流程，活体海鲜以前以常规渠道进口到中国不是首次，主要专供高级酒店和会所，这次进口只需要走普通检疫报关流程，不需要漫长的等待，预计从上海入关全流程只需要一天时间。

记者 孙美星

宁波市民将可尝鲜智利苹果

商报讯(记者 殷浩 通讯员 程珉)

记者昨日从宁波检验检疫局获悉，国家质检总局近日宣布解除暂停智利相关产区的苹果进口的警示通报，允许符合相关检验检疫要求的智利苹果进口，同时将宁波口岸列为准入口岸之一。这也预示着宁波市民将可在第一时间尝鲜智利苹果了。

从西梅到葡萄，从柠檬到樱桃，智利

已经取代美国成为我国第一大水果进口国。智利苹果年产量约为100万吨，其中55%用于出口。从南纬34°~南纬38°，在安第斯山脉的西部，有一条南北走向的盛产苹果的长形山谷，这里的生长季节较长，冬季多雨、夏季干燥，造就了智利苹果产量稳定，果型圆润，大小适中，色泽均匀，口感香甜爽脆，坚实多汁，极耐储存的诸多特点。

米线年糕竟用过期大米造

象山查获110吨问题大米

商报讯(记者 周雁 通讯员 顾贤宗

王丽娅)米线、年糕这些与百姓日常消费息息相关食品制作过程如何？原料是否安全？近日，在对全象山的食品安全“百日严打”行动中，象山市场监管局查获了110吨过期以及无生产日期的问题大米。

执法人员在调查中发现，这些问题大米的进货源头集中来自宁波江北古城粮油有限公司、象山石浦某粮行，其中江北古城粮油有限公司是一家大米生产厂家，而石浦的粮行是经销商。

大米过期是在哪个环节发生的问题？“调查中我们发现，20多家米面加工厂使用的都是老式机器，只有1家更新换代了机器。按照米面传统制作的方法，老机器和传统工艺使用陈米不会产生粘性的效果，制作的产品口感相对较好，市场销路



执法人员在现场查看封存的大米。

也不错。”象山市场监管局执法大队队长顾贤宗告诉记者，正是基于这一点，不法商贩干脆将陈米偷换成过期米。

象山市场监管局提醒广大消费者，大米超过保质期后营养成分就会流失，如果发生霉变会产生大量黄曲霉素，是高致癌的物质，国家严禁用过期大米制作人用食品。

SIMPLY CLEVER
专于智 慧于行

SKODA



Rapid Spaceback
昕动
即将出色登场！
实车现已到店，心动快行动

红，就要红得当红不让！黑，就要黑得与众不同！动感双色尽显真我本色！斯柯达全新越级行旅车Rapid Spaceback昕动即将出色登场，晶钻炫黑车顶与透黑超广角后窗玻璃风尚炫酷，动感红色车身个性飞扬，瞬间碰撞出激情火花，令出色的你一见倾心！

敬请莅临经销商展厅亲身品鉴，感受属于你的怦然心动！

斯柯达——真实感悟 真爱生活 400 820 1111 www.skoda.com.cn



扫一扫，

即刻体验更多精彩

斯柯达

宁波腾峰 0574-86561111
宁波众达 0574-55221111
宁波国宏 0574-65227999

宁波捷通 0574-88190111
慈溪腾峰 0574-58587000
(排名不分先后)

宁波天天 0574-55717722
余姚腾峰 0574-62851888

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

30
30th Anniversary
与你相伴同行